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Ata da Trigésima Quinta Reunião Ordinária do Conselho 
Distrital de Saúde de Uberaba - Distrito Sanitário Dois  

 
Aos vinte e seis dias do mês de julho de dois mil e onze, às 
dezoito horas e trinta minutos, realizou-se na sede da 
Secretaria Municipal de Saúde, situada à Avenida Guilherme 
Ferreira número 1539, a Trigésima Quinta Reunião Ordinária do 
Conselho Distrital de Saúde de Uberaba do Distrito Sanitário 
Dois, Gestão dois mil e oito – dois mil e doze. Conselheiros 
Presentes: Danilo Barbosa Queiroz, Lázaro Gonçalves Ferreira, 
Luiz César Milagres, Benedito Liberaltino e Genilda de Almeida 
Brito. Representantes da Secretaria Municipal de Saúde: 
Mônica Arantes Ribeiro Campos e Maria Conceição Matheus 
Fonseca. Início dos trabalhos: A reunião teve início às dezoito 
horas e trinta minutos. A conselheira Genilda fez a (1) Leitura, 
para aprovação, da Ata da Trigésima Quarta Reunião 
Ordinária do Conselho Distrital de Saúde de Uberaba do 
Distrito Sanitário Dois que foi aprovada pelos conselheiros 
presentes. A conselheira justificou a ausência da Conselheira 
Solange Buch que por motivos pessoais, não pôde 
comparecer. Outros assuntos. a) A secretária dos Conselhos 
Mônica Arantes fez comentários sobre as reuniões dos 
conselhos locais e ressaltou que algumas unidades não têm 
feito reuniões. Fez a leitura da Ata da Unidade Capelinha do 
Barreiro e mencionou que os assuntos da ata não priorizaram 
a saúde. O conselheiro Lázaro disse que, como presidente do 
Conselho Comunitário do bairro, não leva assuntos 
inadequados para serem discutidos na reunião local e que 
está sempre atento aos assuntos relacionados à saúde e 
concordou com a secretária Mônica com relação ao 
conteúdo da Ata da Capelinha do Barreiro. Aproveitou a 
oportunidade para ressaltar que a Capelinha possui um 
excelente médico, mas que é preciso solicitar à gerente 
Cleonice, que reivindique mais um profissional para atender à 
demanda, pois a comunidade cresceu consideravelmente. 
Fez elogios à técnica de enfermagem Abadia e mencionou 
que o Agente Comunitário não tem feito as visitas de rotina e 
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questionou sobre a carga horária de médicos e dentistas de 
zona rural. A secretária Mônica repassou as informações 
necessárias. b) O conselheiro Benedito falou da excelente 
equipe que atua na Associação dos Hipertensos e que é 
composta de Nutricionista, Psicólogo, Assistente Social, 
Técnico de Enfermagem e Fisioterapeuta. Essa equipe será 
acrescida de Médico e Fonoaudiólogo. c) O conselheiro Luiz 
César comentou que presenciou um ato de descaso com um 
idoso de aproximadamente 75 anos na UPA São Benedito. 
Disse que desde o acolhimento e a espera por um exame, o 
idoso aguardou por mais de cinco horas. Perguntou se existe 
prioridade de atendimento às pessoas idosas nas unidades, 
pois acredita que o atendimento a elas precisa ser 
diferenciado. Mônica informou que, no caso das Unidades de 
Pronto Atendimento, o critério de prioridade é a gravidade do 
caso, mas, os idosos devem ter atenção especial. Mônica 
acrescentou que, para casos individuais, os conselheiros 
podem acionar a Ouvidoria da Secretaria Municipal de 
Saúde. d) O conselheiro Benedito comentou uma situação 
em que acompanhou três pessoas que estavam passando 
mal na UPA Abadia e elas ficaram várias horas sem 
atendimento e comentou também de que tem presenciado 
enormes filas na porta da UMS Álvaro Guaritá de madrugada. 
A conselheira Genilda disse que falta acolhimento, 
humanização e capacitação nas unidades de saúde. O 
conselheiro Benedito elogiou o médico Dr. Lucas e a agente 
comunitária Luciana, ambos prestam serviços na UMS Álvaro 
Guaritá. e) O conselheiro Danilo sugeriu a participação dos 
conselheiros distritais nas reuniões dos conselhos locais. 
Segundo ele, é uma forma de acompanhar também as 
reivindicações e as dificuldades da comunidade. O 
conselheiro Luiz César comentou que não estão acontecendo 
as reuniões do conselho local do bairro Santa Maria. f) A 
conselheira Genilda informou que participou da 7ª 
Conferência Municipal de Assistência Social representando o 
Conselho Municipal de Saúde e trabalhou como relatora no 
grupo de trabalho cujo tema foi “Erradicação da Pobreza no 
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Brasil”. Disse que os temas apresentados na Conferência 
foram excelentes e que percebeu que as propostas eram 
similares à da Saúde. Completou sua fala mencionando que 
ainda faltam medicamentos na rede. Encerramento: Após 
todos os assuntos discutidos, às vinte horas, a Trigésima Quinta 
Reunião Ordinária da Gestão Dois Mil e Oito – Dois Mil e Doze 
do Conselho Distrital de Saúde do Distrito Sanitário Dois foi 
encerrada e eu, Mônica Arantes Ribeiro Campos, lavrei a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, será assinada 
por todos os presentes. Uberaba, trinta de agosto de dois mil e 
onze. 
 

Danilo Barbosa Queiroz.................................................................... 
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